

# 中秋节,铁路公路没想象的挤

## 想在十一黄金周出游,最好赶紧买票

昨天南京各大汽车站及火车站都很悠闲地过了个中秋节。“就上午忙了一会,中午起就基本恢复正常了。”中央门汽车站负责人告诉记者。不过,公路部门提醒,国庆假期很可能会出现客流高峰。同样,火车站也提醒,十一黄金周已有多条线路票源告急。

### 公路:中秋客流相当于平时周末

昨日不到11点客流就基本平稳了,车站入口处几块“限时40分钟进站”的牌子形同虚设,

因为中午时分起就没有多少人进站乘车了。中央门汽车站值班站长透露,今年中秋节的客流相当于周末的水平。

车站方面分析说,这样的情况可能跟天气以及“两节”独立放假有关。多数人选择了在家里过中秋节,顺便休整一下,等到一周后的国庆节假期再出行。

据悉,这两天的中秋节客流,一直是学生客流唱主角,占据了总客流的四成左右。探亲客流也占了很大一部分,流向以苏北地区为主。今天,公路客流将会继续不瘟不火,各方向车票易买。明天

起,将迎来中秋返程高峰,车站内到站旅客比较多。

**提醒:**车站方面提醒,9月30日以及10月1日有出行打算尚未购票的市民,最好在中秋期间把票买好,以免耽误出行。

### 铁路:乘车的没有买票的多

相比售票大厅的热闹,昨天,南京火车站的客流就显得有点冷清。昨天下午,记者的一位朋友很开心地打电话过来:“告诉你,买票好顺利呵,我23

日去上海逛世博,一会就买到了。”与记者的朋友一样高兴的市民还有很多。

“国庆节的火车票我们也可以保证,但想买卧铺或动车的乘客还是需要提前抢票。”记者昨天下午4点在南京几个代售点看到,多数“扑票”市民抢购9月30日及10月1日的票,10月2日大多数方向的票源还是蛮充裕的。

**提醒:**目前南京火车站及西站火车票预售期为4天(含当日),中华门火车站及南京各大代售点火车票预售期为11天(含当日)。快报记者 毛丽萍

### 降温降雨 景点不降温

突如其来的降温和降雨阻挡不住蜂拥而来的游客,昨天是中秋小长假第一天,虽然天公不作美,但各个风景区仍有不少游人。云遮雾绕的紫金山、秋水荡漾的玄武湖、风光独特的海底世界……让游客们尽情徜徉,流连忘返。外地游客兴致勃勃,本地市民也拖家带口,游走于青山秀水间,享受天伦之乐。

经过大雨的洗刷,雨后的中山陵空气更加清新,可温度却有点低,“好冷,好冷!我今天穿得太少。”在浙江上学的沈同学和同班的5名女生,这个中秋都不打算回家,便一同来南京旅游。昨天下午两点多钟,记者在中山陵门前广场看到,一辆辆大巴载着大批外地游客赶来。早上的一场大雨,丝毫没有影响中山陵旅客的旅游计划,在中山陵入口的检票处,工作人员告诉记者:“早上下大雨,我们的游客量没有减少,和平时差不多。”

在东郊海底世界,记者看到很多家长带着小朋友,其中有不少外地游客。一对来自泰州的小夫妻,带着3岁的女儿一大早就驾车来到南京。“小孩早就想来玩,不过我们总是忙工作没时间,这不放假有空嘛就带着孩子出来玩玩。”此外,来海底世界游玩的也不乏热恋中的情侣。

工作人员介绍,游客量并没减少,“景点基本上都在室内。早上下雨人一样很多,海底世界完全没有受到大雨的影响。”见习记者 朱蓓 范胤 快报记者 赵守诚

# 租车过两节,有人一租半个月

昨天是中秋节,从早上天不亮开始,中央门长途汽车站、南京火车站就人头攒动,购票窗口前排满了长队。昨天返乡的大多是中短途旅客,他们冒雨排队,就是为了能与亲人吃顿团圆饭。

### 旅客冒雨购票

昨天,雨不停地下,中央门长途汽车站售票大厅14个窗口前排满长长的队伍。为方便旅客尽早买到回家的车票,车站又设置7个户外临时售票窗口。这7个窗口包括门口一辆面包车的3个窗口、一个简易房开设的4个窗口。

“我是安徽人,今天要赶回家吃中秋团圆饭!”胡小姐中秋节还把男朋友也一起带上,“趁着中秋节好日子,给我爸妈也看一下他,汽车正好傍晚6点多到安徽,来得及一起吃个饭!”胡小姐告诉记者,“我们的计划风雨无阻!”

购票者大多为到苏北、安徽的中短途乘客。工作人员小陈从早上5时45分到岗,忙到下午两时许,她的嗓子都哑了,“旅客们都急于回家团圆,我们窗口单位辛苦点也是应该的。”

南京火车站昨天上午旅客爆满,一趟趟车都是满员,到下

午1点左右,人慢慢少了下来。到下午3点多,许多候车室都显得空空荡荡了。

### 租车生意红火

南京各租车公司普遍生意红火。昨天下午1时许,记者在玄武门边一家租车网点看到,短短5分钟内,就有3批客人进店要求租车。“全租完啦,一辆也没得。”老板说,公司提前增加了10辆车,没想到很快被抢一空。

来租车者一半是本地人,租辆车回老家过中秋节;还有一半的租车者是外地游客。租车者7成

以上是网上预订,许多租车公司实行各大城市连锁经营,可以一地租车,另一地还车,十分方便。李女士是常州人,一家人到南京婆婆家过节,就在常州的一家租车公司租了辆车,到南京后接上一家人四处逛逛,然后还给该公司的营业网点,租车一天,准备过完中秋小长假再乘大巴回常州。

中秋、国庆靠得近,有人一租就是半个月,这样能打7折。两头外出旅游,中间尝尝每天开车上下班的滋味。

见习记者 朱蓓 范胤 快报记者 赵守诚

## 当月考遇上长假,该如何取舍?

# 学生期待长假游玩,家长着急生怕“放羊”



长假来临,南京家长紧追1对1个性化辅导

### 学校态度

#### 尽量让学生轻松过节

“放假了,作为学校,肯定是两手都要抓,一手要抓学生的学习,另一手也想抓学生的心态。希望通过放假能让学生调整好心态,进行阶段性地学习总结,返校后以更好的状态投入到新的学习中去。”南京某中学的校长对于“十一”长假持有自己的观点,该校还要求各班级的班主任在放假前给学生讲一讲假期的注意事项。既要让学生安排好学习,又要让学生休息好,布置合适的作业量当仁不让地成为一种调节的手段。

虽然在不少老师眼中,作业是督促学生学习、避免过度放松的一种方法,但不少学校还是要求老师在布置作业时做到适量,尽量让学生轻松过节。

### 家长观点

#### 放假不能“放羊” 月考迫在眉睫

不少家长认为,孩子上初中了,就不能再玩了。原本准备给女儿和外甥报名参加旅游团的王女士在听到同事的对话后,改变了自己的初衷。“长假你给孩子报班了吗?”“都初二了,还出去旅游啊?”“过完长假,孩子就要进行新学期的第一次月考了,现在不抓紧,成绩出来了后悔也来不及。”面对同事、朋友的疑问,王女士改变了自己的想法,立刻为孩子寻找课外辅导班。

月考的重要性毋庸置疑,它不仅可以帮助学生尽快进入新学期的学习状态,还可以考察学生是否由于假期内过于放松而遗忘了所学的知识,造成知识断层,从而得出学生

### 核心提示

#### “十一”长假如何安排?

随着国庆长假的来临,如何让中学生度过一个轻松、快乐又有意义的假期成了学生、家长和老师关注的焦点。但是“十一”长假回来,很多学校将进行新学期的第一次月考,专家建议学生长假期间要劳逸结合,适当放松的同时抽出时间补习弱科。不妨抽出3、4天时间补习弱科,其他时间再做作业或适当放松。

□ 本期作者:韩璐

目前真实的知识水平,并及时加以补救,树立学生信心,让学生有一个良好的开始。新学期“第一次月考”的成败,会影响学生在整个学期的学习激情和信心。

因此,长假来临很多家长开始着急怕孩子“放羊”。另外,过完长假后很多学校就要进行月考了,家长也知道孩子学习很辛苦,但也是无奈之选。

### 专家支招

#### 劳逸结合 共同制订假期计划

“十一”长假期间,家长要注意给孩子减压,不要想方设法把孩子“钉”在书桌前。家长可以制定一些1-2天的中短途旅游计划,既让学生放松了心情,又不容易造成学生疲劳或者假期结束后学习注意力不够集中。学生自己也可以进行多种方式的休息与放松,比如说与同学一起去看喜欢的电影,听喜欢的音乐会,

这样都会对紧绷的神经起到调节的作用,将压力疏解出来,在假期结束后,再以轻松的心情投入到紧张的学习中去。同时,家长要利用“十一”长假与孩子多沟通,让家庭保持轻松和谐的气氛。

学大1对1个性化教育专家认为,家长和孩子对于节假日安排的想法往往是不同的,如果缺乏平等的沟通协调,以家长的想法决定一切,得不到孩子的认可,那么家长的安排很可能会流于形式,收不到预期效果。尤其对于青春期的中学生来说更是如此,反而会造成孩子的反感和亲子关系的和谐,为以后的学习留下隐患。

因此,建议家长和孩子在假期开始前或假期初共同商讨制订一份假期计划,合理规划学习目标,安排作息时间,比如何时起床、何时休息、何时学习、何时自由活动等,以期在保质保量完成假期作业和其他学习的同时,达到劳逸结合的效果。同时也锻炼孩子的计划性和自我约束能力。

### 家长必读

#### 玩得要尽兴、学得有效率

很多家长“强迫”孩子长假7天都泡在书桌前,可孩子却对着书本“神游玩虚”,这样的学习一点都没有效率。玩得尽兴才能学得有效率,学大教育的葛老师认为,可以花4天时间认真学习,其他时间就可以适当休息一下。初三、高三学生不适宜长途跋涉,但可以抽两三天去南京周边景区游玩,放松心情;睡眠不足的学生可以趁机补睡、养精蓄锐;喜欢运动的学生可以酣畅淋漓地打几场球。长假期间家长也可以和孩子多出去散步,趁机聊聊学习的苦恼和困惑,疏导他们的情绪。

另外,“十一”长假期间,新学期的课程正好上了一个月,新的知识点需要学生进行归纳和小结,对自己的长短处做到明察秋毫,然后根据自己的薄弱环节,利用“十一”长假好好补一下。学生应该掌握主动权,而不是跟在老师后面被动学习。专家建议,不妨让孩子参加有针对性的课外辅导课程,对课堂知识进行延伸,并加强课外知识的补充,帮助学生提高学习效率。

与学校教育不同,课外辅导机构可以结合每位学生的自身特点和需求选择相应的学习内容。以学大教育为例,开学阶段针对不同学生的个性和兴趣爱好,进行科学测评分析,诊断出影响学生学习的多种问题,以此来为每个学生量身定制一个专属的学习方案。并且帮助学生规划整个学期,合理安排,科学规划,让学生有条不紊地投入学习,避免出现焦虑、倦怠等情况。

**截稿前获悉:**庆“双节”,学大教育1对1个性化辅导普及风暴。家长拨打热线,即可为孩子获得价值500元的教学专家个性化学习测评指导。

针对孩子学习中出现的问题,可拨打电话:025-68892929进行互动交流。

更多内容可登陆网站:www.21edu.com

### 南京学大1对1特训热线

南大	68665958	湖南路	68665988
河西	68665968	龙江	68665998
城东	68665978	江宁	68665928